مقارنة بين الميوجلوبين والهيموجلوبين
الضغط على الكلمة هيموغلوبين تنقلكم الى صفحة البروتوبيديا
1-أكمل الناقص:
	البروتين
مميزات
	الميوغلوبين (خنزير بري)
	هيموجلوبين

	الكتلة المولارية (غرام/مول)
	
	67,000

	مبنى جزيئي
	ثلاثي
	

	عدد السلاسل متعددة الببتيدات
	سلسلتين
	

	حوامض امينية تربط مجموعة الهيم بالسلسلة الببتيدية 
	
	

	مبنى السلسلة
	
	141 حامض اميني في سلسلة الفا
146 حامض اميني في سلسلة بيتا

	عدد مواقع ربط الاوكسجين 
	2
	

	موقع في الجسم
	
	

	
	
	

	
	
	


2-اضيفوا للقائمة صفتين اضافيتين لها علاقة بالمبنى أو نظام عمل الهيموغلوبين والميوغلوبين. وسجلوهما في المكان المناسب في الخلايا أعلاه.
أ-الرابط الاتي يوصلكم الى صفحة تصف بصورة تدريجية الفروق في ارتباط الاوكسجين للهيموغلوبين وللميوغلوبين في ضغوط جزيئية مختلفة للاوكسجين.
http://www.wiley.com/college/fob/quiz/quiz07/7-7.html
توضيح جزء من المصطلحات الظاهرة في الصفحة:
· Y(O2) - الرسم y يعبر عن مدى ربط البروتينات للاوكسجين.
· P(o2)- الرسم x يعبر عن الضغط الجزئي للأوكسجين.
· تظهر قيم الضغوط الجزيئية للأوكسجين في الدم الوريدي (Venus) والدم الشرياني(Arterial) .
أسئلة:
1- سجلوا قيم الضغوط الجزئية للأوكسجين في الدم الوريدي والدم الشرياني.
2-الاوكسجين ينتقل بالانتشار من الدم الى الخلايا المتواجدة في الشعيرات الدموية والتي تمر بجوار الانسجة. هل الضغط الجزيئي في الشعيرات الدموية مشابه للضغط في الدم الشرياني أو الدم الوريدي؟. فسر. 
3-انتقلوا الى الرابط وشغلوا التحريك ( اضغطوا على السهم الايمن) وافحصوا في أي قيم ضغوطات جزئية للاوكسجين  {P(o2)} يصل الميوغلوبين الى حد التشبع بالاوكسجين (90% ).
4-تقدموا مرحلة اخرى في التحريك واشيروا الى نسبة تشبع الهيموغلوبين بالاوكسجين{{Y(O2) في نفس القيم الجزيئية التي أشرتم اليها في البند السابق.
5- فسروا الجملة: " قابلية الميوغلوبين للاوكسجين أعلى من الهيموغلوبين".
6-انتقلوا الى مرحلة اخرى من التحريك وصفوا بواسطته كيف يتمثل الفروق في قابلية البروتينين للأوكسجين في نسيج العضلة.
القطعة التي أمامكم أخذت من برنامج تعليمي يدعى " بيوانفومتيكا في خدمة البيوتكنولوجيا) التابع لوزارة التربية ومعهد وايزمن:
خلال تطور الخليقة تتغير الشحنة الوراثية للكائنات نتيجة طفرات وراثية مختلفة, هذه الاحداث نستطيع تقسيمها حسب التغييرات في الجينوم الوراثي, هناك طفرات تسبب انقاص اضافة أو تغيير نكلئوتيد واحد (أو في عدة نكلئوتيدات),  وهناك طفرات أوسع حيث تضم انقاص, اضافة مقاطع DNA   كبيرة (ابتداءا من مضاعفة جين الى مضاعفة كروموسومات ومقطع DNA بأكمله ), هناك أيضا أحداث تسبب تغيير مكان جين في الكروموزوم مثل نقل جين من كروموزوم لكروموزوم مجاور.
هذه الطفرات هي مصدر الفروق التي نشاهدها في حالة مقارنة حوامض أمينية  في البروتين, عندما نشاهد تشابه بين مقطعين نعرفها كمقاطع متشابهة. مقاطع متشابهة ذات تشابه كبير تشير الى تقارب كبير بين الكائنات التي أخذت منها. احدى الفرضيات الاساسية والمهمة في علم البيوانفورمتيكا  تشير الى أن تشابه بين حوامض أمينية يشهد بأن هناك تشابه في المبنى الثلاثي وعلى وظيفة متشابهة للبروتينات.
[image: image1.jpg]09Y D 800 197

DY 9D 500 197

DY 9D 200 199

10019

4019y
v,

(UL

- T —
a0y p oty om Bramoom





أحداث تصف التطور في عائلة جينات الهيموغلوبين, مصدر العائلة هو مشترك. قبل 800 مليون سنه حدثت مضاعفة داخل المقطع الجيني وذلك أدى الى انتاج نسختين متشابهتين للجين – الاولى ميوجلوبين والثانية هيموجلوبين أو جلوبين, قبل 500 مليون سنة نتجت نسختين للجين جلوبين حيث سميتا بألفا وبيتا. ومنذ تلك الفترة حدثت مضاعفات أخرى أدت الى طفرات وانتاج 8 مقاطع للجلوبين عند الانسان.
في الصفحة الاتية هناك مقطعان, مقطع هيموجلوبين (سلسلة الفا) وميوغلوبين. مقطع الحوامض الامينية مشار اليها بالارقام  التي تشير الى موقع الحامض الاميني في كل بروتين. وأحرف التي تعرض أسماء الحوامض الأمينية. 
أجيبوا على الاسئلة التي تلي مقاطع البروتينين.
55هيموجلوبينQVKGHGKKVADALTNAVAHVDDMPNALSALSDLHAHKLRVDPVNF-KLLSHCLLVTLAAH 113

61ميوجلوبينDLKKHGATVLTALGGILKKKGHHEAEIKPLAQSHATKHKI-PVKYLEFISECIIQVLQSK 119

1- حسب المقارنة التي سجلتموها في بند 1 في ورقة العمل, أي موقع في البروتينين ميوجلوبين وهيموجلوبين يكون حسب رأيكم متشابه في مقطع الحوامض الأمينية . علل.
2- ارجعوا الى صفحة الميوغلوبين في البروتوبيديا وافحصوا تحت العنوان "ربط الاوكسجين لأيون الحديد" , أي حامض أميني في السلسلة يربط أيون الحديد وما هو موقعه؟
3- جدوا الحامض الأميني في السطور الملائمة للتراصف (في سطر الميوغلوبين), انتبهوا الى الأرقام التي تشير الى رقم  موقع الحامض الاميني في بداية السطر وفي اخره, هل في المقابل في سطر الهيموجلوبين يتواجد نفس الحامض الأميني؟ في حالة أجبتم بالإيجاب لونوا الحامض الاميني في البروتين.
4- أ- في أي موقع اضافي ممكن أن نفترض وجود نفس الحامض الأميني في البروتينين؟  
ب-هل هي أيضا مربوطة برابط كيميائي لأيون الحديد؟ ما هي وظيفتها في هذا الموقع؟ افحصوا فرضيتكم بواسطة تراصف المقاطع بالشكل الذي فعلتموه في البند 3.
ج-في حالة وجود تراصف لهذا الحامض الأميني في الميوغلوبين مع نفس الحامض الأميني في الهيموغلوبين لونوه.
5- بين البروتينين هناك تشابه بنسبة 28%, حاولوا شرح هذا التشابه بواسطة المعلومات في الصفحة السابقة.
